长春市各城区街道清理楼道杂物工作陆续启动,城市晚报全媒体记者踏查—

"小"杂物有"大"隐患别给生命通道添堵



花盆、酸菜缸、废旧柜子放在楼道 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

早春2月天干物燥,一些老旧小区楼道乱堆乱放屡见不鲜,不仅阻碍了居民正常通行,还严重影响环境卫生。2月23日,城市晚报全媒体记者踏查多个小区发现,一些居民楼楼道里堆放的既有生活杂物,也有自行车等,存在严重消防安全隐患。对此,长春市各城区街道清理楼道杂物工作陆续启动。

记者踏查>> 住户捡拾废纸盒堆放在楼道

"废旧的柜子、花盆、泡沫盒、快递盒……都堆放在楼道,我们是老楼,线网裸露在外,太多易燃物品很危险。"近日,市民唐先生向城市晚报反映,他居住的吉煤小区楼道里堆放了许多杂物,存在着很大的安全隐患,希望相关部门予以重视并清理。

23 日上午,城市晚报全媒体记者来到唐先生所在的小区进行探访。在小区某楼栋一单元里,记者看到,几乎每层楼楼道里都堆放着杂物:破旧的拖把桶、自行车、酸菜缸……还有落满灰尘的旧鞋盒。整个楼道俨然已被居民当成了自家仓库。部分楼层还有儿童自行车堆在过道,严重的甚至占据了楼梯通道的一半面积。

除了吉煤小区,记者还走访了附近的晨光花园小区、前进小区、宇光小区等,楼道放置腌菜缸、大葱、白菜、鞋柜等现象同样比比皆是,有些业主将捡拾的废纸盒堆在楼道,甚至还有人将宠物也养到了楼道内,不仅影响通行,还严重影响了公共环境卫生。

居民声音>> 影响通行且存在安全隐患

采访中,一些在小区楼道堆放物

品的居民告诉记者,堆积的物品多是家里用不到的,又舍不得扔掉,每次放一些,天长日久就多了起来,没有意识到这里有安全隐患。还有的老人表示,家里气温高,酸菜缸放在屋子里会腐烂,所以放在了楼道,如果物业或社区通知,自己会挪走。

"春季天气干燥,易发生火灾。" 家住晨光花园小区的赵女士告诉记者,这些杂物存在严重的安全隐患, 因为杂物里有很多易燃物。如果有 人在楼梯上抽烟时不小心有火星掉 下来,很容易着火,而且堆积的杂物 过多,气温回暖,也容易滋生细菌,应 该抓紧清理,消除隐患。还有一些小 区居民表示,就楼道堆积杂物问题多 次反映给物业,但物业没有强制执法 权,说这些杂物是个人财产,他们不 能随便清理。

部门行动>> 长春多个街道 开展楼道杂物清理

"楼道堆积杂物存在严重安全隐患,小区居民请配合清理工作,尽快 将杂物清理,若物品较多需要帮助, 可以联系物业工作人员协助进行清理。"在走访中,记者看到不少社区都开展了楼道杂物清理工作,工作人员逐一敲门督促业主清理楼道杂物。长春市朝阳区南湖街道、宽城区团山街道等城区街道,近日均已启动开展楼道杂物清理工作。

记者了解到,楼道堆放杂物看似是一件小事,其实这种行为已经触犯了法律。《中华人民共和国消防法》规定:任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。任何住户和个人不得私自占用消防公共通道,禁止将杂物等私人物品存放于楼层公共通道内;不得将生活垃圾堆放在楼道内,必须袋装后丢弃到楼下的垃圾桶内。

此外,《中华人民共和国民法典》 第一千二百五十五条规定:堆放物倒塌、滚落或者滑落造成他人损害,堆放人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。第一千二百五十六条规定:在公共道路上堆放、倾倒、遗撒妨碍通行的物品造成他人损害的,由行为人承担侵权责任。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



吉林省组建男子冰球青年队

新华社长春2月23日电(记者周 万鹏)记者23日从吉林省体育局获 悉,吉林省男子冰球青年队日前在 吉林市组建,这是该省自20世纪90 年代解散冰球专业队以来,首次新 建专业冰球队。

据吉林市冬季运动管理中心副主任朱善武介绍,吉林省男子冰球青年队实施"省市共建""省队市办",构建多元化的竞技体育发展之路。球队共设男子冰球一线队、二线队和青少年梯队,一线队招收的队员来自吉林市、长春、齐齐哈尔等地,将代表吉

林省备战全国各大冰球赛事。二线队初次选拔20至35人,主要为一线队伍输送优秀队员。此外,U系列队伍将涵盖U8、U10、U12、U14四个组别,形成完备的梯队体系。

男子冰球青年队的教练团队来自俄罗斯。主教练瓦基姆·萨利夫 洋诺夫曾效力北美职业冰球联盟 (NHL),执教经验丰富。他表示,未 来将依托吉林丰富的冰雪资源,打 造一支有冠军竞争力的队伍,重塑 吉林冰球的辉煌。

吉林省冰球运动曾在20世纪七

八十年代风靡一时,然而在投入成本大、产出效益低、人才流失快等诸多压力下,长春、吉林市等地方队随后相继解散,吉林省冰球运动也就此陷入低谷。

"北京冬奥会后,吉林冰球运动迎来了发展的春天。"朱善武说。目前,新组建的冰球队将积极推进冰雪进校园活动,并通过与冰雪场馆和俱乐部建立合作等方式推动冰雪项目发展。未来,吉林将通过搭建选拔和培养体系,夯实冰球专业队的梯队建设,为国家队储备人才。

长春市公安局交警支队南关大队

深入开展创人民满意窗口活动

按照长春市公安局和长春市公安局交警支队关于"创建人民满意公安"活动部署要求,今年以来,长春市公安局交警支队南关大队坚持"意识再提升,服务再提级"的窗口工作理念,在前期已获得各级主管部门支持和认可的基础上,创新完善"两窗两道"基层服务窗口新模式,持续推动创人民满意活动深入开展,争创人民满意交警大队。

开展"两窗两道"窗口创建活动,着力提升服务水平。大队创新提出开展"两窗两道"窗口创建活动,全力打造窗口服务新标准,全面实现窗口服务新提升。

开设办不成事窗口,着 力打造群众无忧服务平台。 大队打破固有模式,创新服务理念,设置"办不成事"窗口,专门负责接待解决群众在业务办理时遇到的各种"疑难杂症"。

开创雷锋岗窗口,着力解决群众急难愁盼问题。大队创新开设了雷锋岗窗口,与"办不成事"窗口互为补充,聚焦群众急难愁盼问题,解决休息时间群众办理业务的需求问题。

开通老弱病残孕通道, 着力解决特殊人群需要问 题。大队不断强化窗口服务 属性,持续聚焦特殊人群需 求问题。

开辟绿色通道,着力助 企纾困优化营商环境问题。

城市晚报全媒体记者 王跃

老人突发疾病 派出所民警及时救助化险为夷

近日,长春市公安局宽城区分局柳影路派出所民警 在巡逻中救助一名突发疾病 老人,获得家属感谢。

当日13时,柳影路派出 所民警穆松林、金政正在进 行日间巡逻工作,当巡逻车 辆行驶至美景天城小区四期 附近的一处小路时,发现一 名老人倚靠在路边的围栏 处,表情痛苦。民警立即停 车,上前询问是否需要帮助。

通过简单的交流,民警了解到老人突发疾病后,已

经服用了随身携带的急救药物,但是仍然浑身无力,需要平躺休息。民警用老人随身携带的手机联系了家属,告知家属目前的情况,经过家属的同意将老人搀扶至车上,经过短暂的休息后,老人称身体已无大碍。

为安全起见,民警驱车将老人送至家中家属身边,才放心离开。次日,老人专程来到派出所,对民警的及时救助表达了谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

一起案件折射出两个实用的法律问题 借贷担保需谨慎 查封财产不能卖

当债务人不能清偿到期 债务时,担保人是否应为其 清偿到期债务?被执行人的 财产,被法院采取查封措施 后,当事人是否还可以擅自 处置?近日,东辽县人民法 院依法执结了一起由民间借 贷纠纷引发的强制执行案 件。在这一起案件中反映出 两个法律问题,足以让人引 以为鉴。

2015年10月的一天,韩 某焦急地找到亲属马某,想 要借款10万元。看着亲属愁 眉不展的样子,马某出于善 意,找到村邻胡某帮忙借到 了10万元钱,并由马某作为 担保人约定了还款日期。

到期后,韩某并未偿还借款,胡某将马某和韩某共同起诉至东辽县人民法院。法院判决马某、韩某共院。法院判决马某、韩某共院。法院判决告款,判决生效后二被告未履行给付义务,胡某遂申请了立案执行。之后,被执行人韩某为躲避债务离开居住地,从此下落不明。

"别人借的钱,为什么让我还!我不干!"当法官找到被执行人马某开展执行工作时,马某认为钱是为韩某借用的,其不应该承担偿还义务。此后,法官多次来到马某家中释法明理,为其讲清作为借贷担保人所应承担的法定责任,但是马某仍固执己见拒不配合。

2021年末,法院将马某

家中玉米予以查封,并明确 告知,未经法院允许不得将 该玉米出售。不久后,马某 私自将已查封的玉米出售, 并隐瞒出售款情况。东辽法 院获悉后,依照有关法律规 定将被执行人马某移交公安 机关处理。随后,马某交付 了5000元执行款,但剩余执 行款仍未交付。

"我认识到自己的错误 了,这个钱,我们还!"2022年 末,执行干警再次来到马某 家中,将其收获的玉米依法 查封。

2023年春节过后,马某 及其儿子来到法院表示,马 某儿子要替其父亲偿还借款 并一次性给付完毕。法院组 织双方当事人见面后,双方 达成了执行和解,马某儿子 一次性将剩余借款全部给付

"替人担保借钱这事,以 后可不敢干了。"离开法院 时,马某惭愧地说道。

法官普法:

1. 无论是一般担保还是连带担保,借款人都无力偿还的话,按法律规定,担保人的担保责任是不能免除的。

2. 在执行过程中,被执 行人的财产一旦被法院采取 了查封措施,便具有了法律 效力,未经过人民法院法定 程序解除查封,任何组织或 者个人不得以任何理由处

城市晚报全媒体记者 吕闯